



■ Мы продолжаем спецпроект «Есть проблема», где разбираемся в самых важных проблемах киевлян, связанных с городским хозяйством. Чтобы сообщить о них, звоните

ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 12.00 до 16.00 по телефону **457-23-91**. Следующий выпуск спецпроекта читайте через две недели, **26 октября**.

ТЕМА — ОТСУТСТВИЕ ОСВЕЩЕНИЯ ВО ДВОРАХ. За всеми проблемными объектами и их судьбой мы обязательно будем следить. Сегодняшняя тема — ямы во дворах.



Ю. Кузнецов

УЛИЦА ВЫШГОРОДСКАЯ, 22

► Рядом с этим домом очень много ям и во дворах, и в междворовых проездах. «Особенно проблемно проехать на машине в темное время суток, когда ямы плохо видно. Зимой здесь будет вообще катастрофа», — жалуются жители. Но это не единственный проблемный адрес на улице. Много ям и на прилегающей к Вышгородской улице Мукачевской. Часть придомовых территорий в РГА обещают заасфальтировать.



Ю. Кузнецов

УЛИЦА ЖМЕРИНСКАЯ, 32

► С этого дома к нам обратились все жители второго подъезда. Люди возмущены состоянием своей придомовой территории. «Это не просто ужасные ямы, а ужасающие! — говорят жители. — Что ни шаг, обязательно попадешь в выбоину. Яма на яме, невозможно ни на машине проехать, ни пешком пройти», — жалуются жители. Этот двор и еще несколько по этой улице до конца осени обещают отремонтировать.

УЛИЦА ТРОСТЯНЕЦКАЯ, 5

► Уже два года перед домом разбит асфальт. «Мало того, из земли торчит арматура. Только представьте, как это опасно, не дай бог, кто-то из маленьких детей споткнется. Но проблему не решают уже несколько лет», — говорит местная жительница Елена.



Ю. Кузнецов

УЛИЦА ПОПУДРЕНКО, 18-А

► Во дворе дома — огромные ямы, выезды со двора тоже в страшном состоянии. «Нам говорят, что на ремонт нет денег. Но если посудить, зачем мы платим за придомовую территорию, если ее никогда не ремонтируют?» — возмущается житель дома Вадим Викторович.



Ю. Кузнецов

Проблема ■ Люди волнуются, что из-за дождей ямы во дворах уже не заасфальтируют. Власти успокаивают

ДЕНЬГИ ЕСТЬ, А ЯМЫ НЕ ЛАТАЮТ

НАТАЛЬЯ МАМЧУР

Мы проверили, как власти отреагировали на нашу публикацию о ямах во дворах жилых домов. За месяц ни один из проблемных адресов, о которых мы писали, не отремонтировали. Люди в шоке: начались дожди, скоро ударят холода, когда жэки собираются асфальтировать ямы — не понятно. «Такое ощущение, что кто-то просто отмывает деньги. Если в КГГА говорят, что средства выделили, то почему ничего не делают? Начнут, как всегда, работы зимой, а через три месяца асфальт отвалится! И вновь будут клянчить деньги! Сейчас проходит месячник благоустройства, интересно, куда смотрят наши чиновники?» — жалуются нам киевляне. Во дворе дома на ул. Житкова, 7-а, где огромная яма (мы писали о ней три раза), ситуация стала еще хуже. «Пришли мастера, сняли асфальт рядом с ямой. Мы обрадовались, что ее залатают. Но ... разворотили все и так оставили — мол, деньги закончились. На вопросы ответили, что через месяц, может, и закончат», — говорит местная жительница

СКОЛЬКО ЗАКОПАЮТ В АСФАЛЬТ

► По данным КГГА, в разных районах заасфальтируют разное количество дворов. Соответственно, и суммы каждый район получил разные. Списки составлялись по заявкам жэков.

Голосеевский район	16 млн грн. (266 адресов)
Дарницкий район	19 млн грн. (115 адресов)
Деснянский район	19 млн грн. (469 адресов)
Днепровский район	19 млн грн. (336 адресов)
Оболонский район	18 млн грн. (261 адресов)
Печерский район	11 млн грн. (117 адресов)
Подольский район	12 млн грн. (257 адресов)
Святошинский район	16 млн грн. (422 адреса)
Соломенский район	17 млн грн. (243 адреса)
Шевченковский район	16 млн грн. (216 адресов)

Татьяна Семеновна. А ведь на асфальтирование этого двора, по данным КГГА, предусмотрено 90 тыс. грн. Ничего не изменилось и на Булгакова, 5, Свободы, 26, 26-а, Выборгской 55/13, Соломенской, 10, Сакаганского, 109/20. На ул. Борщаговской, 152, где много ям на небольшом проезде между домами, лишь лягнули бетона, который ничем не помог. А ведь в этом году власти обещали отремонтировать чуть ли не все дворы. По словам первого замглавы КГГА Александра Мазурчак, на это выделили аж 160 млн грн! В жэках говорят, что ищут подрядчиков, а некоторые до сих пор ждут деньги. Тем временем за месяц после предыдущей публикации наш список проблемных дворов, где люди ломают ноги из-за ям и не могут проехать машины, значительно пополнился. На подъездах многих домов в сентябре развесили объявления, что будут ремонтировать придомовые территории, и просили жителей проследить, как выполняются работы. Но киевляне говорят, что нигде ничего не делается. «Мы залатаем все ямы до декабря», — обещает Мазурчак.



Ю. Кузнецов

УЛИЦА КАУНАССКАЯ, 6/1

► «У нас очень интересная ситуация, — рассказывают жители. — Залатали ямы, которые находились рядом с жэком, а на наш двор, где несколько огромных выбоин, денег не хватило. Нам пообещали уточнить, попал ли этот адрес в список ремонтов, но так и не ответили».



Ю. Кузнецов

УЛИЦА СЕРГИЕНКО, 23

► Во дворе дома огромные ямы, глубиной около полуметра. Если попасть в некоторые — нога уходит по колено. «А ведь рядом у нас находится детсад и поликлиника. Неужели это никого не беспокоит?» — говорит житель Александр.

ЖИТЕЛИ: «ДОЖДИ РАЗМЫВАЮТ ЯМЫ ЕЩЕ БОЛЬШЕ»

УЛИЦА КОТОВСКОГО, 11



Ю. Кузнецов

■ Здесь ямы возле каждого подъезда. «Даже элементарно к мусорникам нельзя подойти — рискуешь подвернуть ногу. Не говоря уже о том, чтобы нормально проехать по двору. И это не считая того, что у нас перерыли двор из-за ремонта теплотрассы. Сплошные разрытия и ухабы», — жалуется житель дома Дмитрий.

УЛИЦА МАРШАЛА ГРЕЧКО, 24, 24-А



Ю. Кузнецов

■ «У нас полностью разрушено асфальтовое покрытие на въездах во дворы. Ямы такие большие, что на машине уже проблематично проехать. Сейчас начались дожди, ямы становятся еще больше», — говорит житель дома Андрей Владимирович. Жалуются на большие ямы во дворе и жители дома №12-7 по этой же улице.

ЧЕХОВСКИЙ ПЕРЕУЛОК, 2



Ю. Кузнецов

■ На проезде между вторым и четвертым домом на Чеховском переулке — огромные ямы. «Сколько себя помним, их никто не ремонтирует. Дворы у нас в плачевном состоянии», — жалуется местная жительница Кира Юркина. Как мы узнали, двор по этому адресу точно включен в программу по ремонту на этот год.